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FANTASTISCHE  
LEISTUNGEN:
•  Fahrt mit modernem Reisecar 

•  Hostessenbetreuung 

•  1x Fähre inkl. HP Travemünde – Malmö 

•  1x Fähre inkl. VP Helsinki – Travemünde 

•  2x Postschiff inkl. VP Lofoten – Nordkap  
(auf allen Fähren und Schiffen = Kabinen aussen) 

•  11x Übernachtung / HP in sehr guten Hotels 

•  1x Elchpark-Besuch mit Dampfzug 

•  1x Führung Mine Falun 

•  1x Erzbergwerk Kiruna (private Tour) 

•  1x Erzbahn Kiruna – Narvik 

•  1x Nordkapgebühr 

•  1x Rentierfarm-Besuch in Saarisälke 

•  1x Einritt Eiswelt Kemi 

•  1x Auffahrt Pujioturm 

•  1x Mittagessen Drehrestaurant Puijo 

•  1x Hafenrundfahrt Hamburg mit Barkasse 

HP = Halbpension (Nachtessen – Übernachtung – Frühstück) 
VP = volle Verpflegung während Ihres Aufenthaltes 

Abfahrten:
05.30 St. Gallen, Lagerstrasse
06.00 Amriswil, Bahnhof
06.20 Bürglen, Bahnhof
06.35 Weinfelden, Bahnhof
07.05 Frauenfeld, Oberes Mätteli
07.25 Wiesendangen, Bahnhof

PREIS PRO PERSON
Doppelzimmer / Kabine aussen  CHF 4‘990.—

Zuschläge: 
Einzelzimmer / Kabine aussen CHF 1‘420.—

Annullations- und SOS-Versicherung CHF 123.—

REISEPROGRAMM
1. Tag | So. 08.09.2024 |  
Anreise nach Travemünde und einchecken 
an Bord 
Der Weg führt uns am Morgen durch Deutsch-
land bis hoch in den Norden, wo auf Sie die Fäh-
re nach Schweden wartet. 20.00 Uhr Einschif-
fung, Kabinenbezug und Nachtessen an Bord. 
22.00 Uhr heisst es Leinen los und Nachtfahrt 
mit der Fähre nach Schweden. 

2. Tag | Mo. 09.09.2024 |  
Malmö – Elche streicheln – Örebro 
07.30 Uhr Ankunft mit der Fähre in Malmö. 
 Bereits am ersten Tag in Schweden werden uns 
Elche begegnen, die wir im Wald draussen sogar 
füttern dürfen. An diesem herrlich schönen Ort 
werden wir dann auch die Mittagspause ma-
chen und Zeit für einen Einkauf im vielfältigen 

Souvenirladen finden. Am frühen Nachmittag 
geht es weiter via Värnamö – Jönköping – ent-
lang dem Vätern See bis nach Örebro.

3. Tag | Di. 10.09.2024 |  
Örebro – Mine Falun – Högaküsten 
Ein traumhafter Tag beginnt heute. Die Reise 
führt uns über Ludvika bis nach Falun. Hier ma-
chen wir einen geführten Rundgang durch die 
Falun-Minen. Fakultative Mittagspause und am 
Nachmittag geht es über Gävle entlang der  Küste 
des bottnischen Meerbusens bis zur mächtigen 
und sehr schönen Högaküsten brücke, welche 
auch die Golden Gate Schwedens genannt wird. 
An diesem zauberhaften Ort haben wir für Sie 
Zimmer für diese Nacht gebucht mit fantasti-
schem Ausblick auf die Brücke und die herrliche 
Natur. Nachtessen im Hotel. 

4. Tag | Mi. 11.09.2024 |  
Högaküsten – Arvidsjaur
Fahrt am Morgen zum Teil wieder der Küste 
entlang durch herrliche Landschaften mit vielen 
Seen und tiefgrünen Wäldern über  Örnsköldsvik. 
Am frühen Nachmittag erreichen wir die maleri-
sche Region in Lappland, Arvidsjaur wo wir im 
Hotel nur wenige Meter vom See erwartet wer-
den. Wir erreichen unser heutiges Etappenziel 
am Nachmittag und haben somit noch Zeit vor 
dem gemeinsamen Nachtessen die herrliche 
Gegend rund ums Hotel zu erforschen oder ge-
mütlich einen Apéro zu geniessen. 

5. Tag | Do. 12.09.2024 |  
Erzbergwerk Kiruna 
Während der Fahrt am Morgen nach  Kiruna 
 informieren wir Sie über das fantastische 
 Abenteuer, das Sie heute erwartet. Die private 
Tour, nur für uns gebucht, durch die welt grösste 
Eisen erz  grube wird Sie begeistern. Bei der Be-
sichtigung fahren Sie 540 Meter unter Tage. Eine 
Ausstellung mit Vorführung im Gruben museum 
gibt Ihnen einen Eindruck in das  wichtige Berg-
baugeschäft in Schwedisch Lappland. Erfahren 

 
So. 08. – Mo. 23. September 2024

…Elche – Rentiere – 2 Nächte Postschiff – Privatführung im grössten  
Erzbergwerk der Welt – Zugfahrt Kiruna bis zur Atlantikküste –  
Drehrestaurant Finnische Seenplatte, uvm. 

Sie auch warum es so wichtig wurde grosse  Teile 
des Stadtzentrums von  Kiruna umzu siedeln. 
Gegen Abend Zimmerbezug und Nachtessen im 
Hotel in Kiruna. 

6. Tag | Fr. 13.09.2024 |  
Kiruna – Narvik mit der Erzbahn 
Nach dem Frühstück werden Sie am Bahnhof 
von Kiruna vom Lokführer der nördlichsten 
Eisen bahn Norwegens erwartet. Erleben Sie 
einzigartige, wunderschöne und abwechslungs-
reiche Landschaften, bis Sie in Narvik nur weni-
ge Meter von der Atlantikküste wieder von un-
serem Reisebusfahrer erwartet werden. Kurze 
Fahrt zum Hotel nach Narvik. Zimmer bezug und 
Nachtessen. 

7. Tag | Sa. 14.09.2024 |  
Narvik – Lofoten – Einschiffung Postschiff 
Nach dem Frühstück geht es direkt auf die 
 Lofoten, wo unser Guide Sie zur geführten 
Rundfahrt durch die herrliche Inselwelt mit 
fantastischen Bergen und Aussichtspunkten 
erwartet. Der Spätsommer auf den Lofoten ist 
einmalig schön, die Farben, das Wetter, we-
nige Touristen und die ersten Nordlichter sind 
bereits zu sehen. Gegen Abend gemeinsames 
Nachtessen in Svolvaer und dann heisst es um 
ca. 21.00 Uhr bitte an Bord gehen. Sie werden 
für 2 Nächte auf dem neuen Postschiff Havila 
erwartet. Ein einzigartig schönes Erlebnis war-
tet auf der Teilstrecke der schönsten Schiffs reise 
der Welt auf Sie. Sie geniessen Vollpension an 
Bord und erleben für 2 Tage die herrlichen 
 Fjorde Norwegens bis nach Honningsvag. 

8. Tag | So. 15.09.2024 |  
Postschiff-Romantik 
Am heutigen Tag heisst es die Seele baumeln  lassen. 
An Deck gehen und die herrlich  schönen Fjorde be-
staunen und gutes Essen an Bord geniessen.

9. Tag | Mo. 16.09.2024 |  
Honningsvag – Nordkap 
Nach der herrlichen Fahrt mit dem Postschiff 
erreichen wir heute Morgen um ca. 11.00 Uhr 
Honningsvag, nahe dem Nordkap. Wer weiss, 
ab Ende August kann man bereits die ersten 
Nordlichter sehen und vielleicht haben diese 
fantastischen Lichter Sie auf der Fahrt bereits 
begleitet. Zimmerbezug in Honningsvag am 
Mittag. Sie haben heute die Gelegenheit das 
mystische Nordkap zweimal zu besuchen. Die 
erste Fahrt zum Nordkap ist während des  Tages 
und wer Lust hat, kommt mit uns nach dem 
Nachtessen um ca. 20.00 Uhr nochmals mit, um 
eventuell die Nordlichter zu erleben. 

10. Tag | Di. 17.09.2024 |  
Nordkap – Saariselkä 
Wir geniessen das Frühstück am nördlichsten 
Punkt Europas und fahren dann auf der Insel 
Mageröya den fantastischen Fjorden entlang 
nach Finnland – vorbei am Inarisee bis nach 
Saarisälke. Zimmerbezug im Hotel, welches im-
mer wieder von Rentieren besucht wird. Wer 
weiss, vielleicht haben auch wir wieder Glück 
und sehen aus nächster Nähe die faszinieren-
den Tiere. Sicher aber besuchen wir hier in 
 Saarisälke eine Rentierfarm und erfahren viel 
Interessantes über das auf Finnisch genannte 
„Poro“. Zimmerbezug und Nachtessen im Hotel. 

11. Tag | Mi. 18.09.2024 |  
Saariselkä – Rovaniemi –  
Snow Experience365 – Oulu 
Nach dem Frühstück geht unsere Reise weiter 
in Richtung Süden mit Halt im weit bekannten 
Santa- Claus Dorf in Rovaniemi. Hier am Polarkreis 
machen wir unseren Mittagshalt bevor wir dann 
auf direktem Weg nach Kemi fahren. Bewundern 
Sie hier die erstaunlichen Eisskulpturen, die wäh-

rend des ganzen Jahres besichtigt werden können. 
Am Abend erreichen wir Oulu, beziehen unsere 
 Zimmer und freuen uns auf ein feines Nachtessen. 

12. Tag | Do. 19.09.2024 | Oulu – Kuopio 
und Puijoturm – Finnische Seenplatte 
Freuen Sie sich heute auf eine atemberaubende 
Aussicht auf die Seenplatte Finnlands. Während 
Ihnen das Mittagessen im Drehrestaurant serviert 
wird, können Sie die tausenden von Seen vom 
75 Meter hohen Turm bewundern. Kurze Fahrt 
nach  Kuopio ins Zentrum und Zimmerbezug. Es 
bleibt Ihnen noch etwas Zeit für einen Bummel 
durch die Stadt oder einen gemütlichen Apéro bis 
zum gemeinsamen Nachtessen im Hotel. 

13. Tag | Fr. 20.09.2024 |  
Kuopio – Helsinki – einchecken auf die Fähre
In Richtung Hauptstadt Finnlands geht es 
nach dem Frühstück via Mikkeli – Lahti bis ins 
 Zentrum von Helsinki. Zeit für das fakultative 
Mittagessen und um 15.00 Uhr heisst es dann 
einschiffen und sich auf eine traumhaft schöne 
Überfahrt mit Voll pension an Bord zu freuen. 

14. Tag | Sa. 21.09.2024 |  
Auf See – Travemünde 
Gönnen Sie sich einen Tag der Ruhe auf See und 
gemütlichen Stunden an Bord bei feinem Essen 
und schönen Gesprächen. 21.30 Uhr ca. Ankunft 
der Fähre in Travemünde und kurze Fahrt bis nach 
Hamburg. Zimmerbezug und Übernachtung.

15. Tag | So. 22.09.2024 |  
Hamburg Life – Kassel 
Am Vormittag zeigen wir Ihnen die Hansestadt Ham-
burg inkl. einer Rundfahrt mit der Barkasse durch 
den riesigen Hafen und die Speicherstadt. Nach der 
Mittagspause um ca. 13.00 Uhr geht es weiter über 
Hannover nach Kassel. Zimmerbezug und letztes 
Nachtessen auf unserer fantastischen Reise. 

16. Tag | Mo. 23.09.2024 |  
Heimreise 
Frühe Abfahrt in Kassel und Heimreise zu den 
Ausstiegsorten mit Mittagshalt unterwegs.

TRAUMREISE  
SKANDINAVIEN MIT  
NEUER FASZINIERENDER ROUTE
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